

Chcete psát pro
místní noviny?

Zkuste to!

Email:
tisk@sedlcansky-kraj.cz

Rada města přišla o oba lékaře

SEDLČANY Při posledním jednání sedlčanského zastupitelstva v pondělí 3. června došlo v jeho novodobé demokratické historii k události, která nemá obdoby. Zkraje zasedání rezignoval na svoji funkci radního Karel Marek, který v radě města pracoval 15 let, v jeho závěru stejný krok udělal i Vladimír Zámostný. Jak své kroky oba známí sedlčanští léka-

ři vysvětlují? Karel Marek zaslal redakci text svého vystoupení na zastupitelstvu, Vladimír Zámostný zaslal osobní vyjádření k události.

Karel Marek: Slovo zastupitele

Dovolte mi krátkou reakci k jednání rady města z 29. května, kde se rozpoutala diskuse k historii vývoje výše koeficientu

daně z nemovitosti ve městě Sedlčany. Chtěl bych se omluvit starostovi Ivanu Janečkovi a zastupitelům zvoleným za hnutí Šance. V červnovém zpravodaji města Sedlčany Radnice ve Slovu radního jsem uvedl informaci, že v zápisu z jednání zastupitelstva města Sedlčany ze dne 11. září 2023 je uvedeno, že původní návrh

Pokračování na straně 2

Eurovolby v regionu: Starostové přeskočili komunisty

REGION Zatímco celková volební účast ve vikendových evropských volbách v České republice byla 36,45 %, ve Středočeském kraji dosáhla 37,97 %, v okrese Příbram 37,24 % a na Benešovsku 37,92 %. Jak vidíme v tabulce, průměr za námi sledovaný region je 37,26 %. Je tedy o 0,81 procentního bodu vyšší než celorepubliková. Nejvíce voličů přišlo

v Křepenicích (46,63 %). Naopak nejméně si jich vybralo své evropské zástupce ve Štětkovicích (29,63 %).

Vítězem se v regionu, stejně jako je tomu v celé zemi, stalo ANO 2011 se ziskem 28,61 %, což je o 2,47 % více než v celorepublikovém měřítku. Na druhém místě v regionu skončilo uskupení

Pokračování na straně 3

Iveta Turečková: Těší mě, když se lidi baví

NALŽOVICE/SEJCE Energetická krátkovláška vám z okénka za přívětivý peníz prodá limču, pivo i brožurku s mapkou únikové hry Tajemství lesa. Limču a pivo prodává v kempu Maják Slapy šestým rokem. A nejen to. Celý kemp si vzala na svá bedra jako splnění jednoho velkého snu a zároveň jako dárek ke svým 40. narozeninám. S humorem sobě vlastním však počepická rodačka Iveta Turečková říká:

„Kemp jsem si sice vysnila, vzala jsem ho nakonec ale kvůli kamarádům.“ Prý, aby se z ní nezbláznili. „Jdi do toho, ať už od tebe máme pokoj!“ slychala a uposlechla.

Maják Slapy

Když se dnes ohlédne za pěti lety provozu, hodnotí je s notnou dávkou nadhledu: „Mně to tenkrát vůbec nedocvaklo! Co je to vše za práci a povinnost!“

Pokračování na straně 4



Moderátor Petr Balík s Karlem Janouškem ze spolku Wampum ladí podrobnosti ohledně indiánského vystoupení dětí na festivalu Týnčanská noc. Více na str. 9

Škola oblékne novou fasádu

DUBLOVICE Základní škola a Mateřská škola Dublovice se dočká nového zateplení a nové fasády. Obec jako zhotovitele vybrala firmu Dlouhý Sedlčany. Předpokládané náklady ve výši přibližně 3,7 milionu Kč včetně DPH budou hrazeny z vlastních zdrojů

Pokračování na straně 2

Noc kostelů v Sedlčanech se nesla ve znamení výročí kostela svatého Martina

SEDLČANY Po celé republice se v pátek 7. června po šestnácté konala Noc kostelů, která zájemcům přibližuje křesťanství. Myšlenka otevřít kostely ve večerních a nočních hodinách a uspořádat v nich program, vznikla v roce 2005 ve Vídni. O čtyři roky později se k této akci připojily i některé kostely

a modlitebny v České republice a od roku 2010 se Noc kostelů koná už po celé zemi.

Podle dostupných informací bylo letos přihlášeno 1 854 kostelů a modliteben spravovaných křesťanskými církvemi, spolky a dobrovolníky, a mezi nimi ani tentokrát nechyběl sedlčanský kostel svatého Martina. Noc

kostelů se v jeho prostorách letos konala ve znamení 660 let této nejstarší dochované stavby ve městě.

Z dětí se stali detektivové

Možnost návštěvy kostela svatého Martina se naskytla příchozím už před

Pokračování na straně 6

Morová kapele v Prčici získá opravou fasády původní podobu

SEDLÉC-PRČICE Zastupitelstvo města schválilo opravu morové kaple v Prčici, konkrétně jejího vnějšího pláště. Průzkum kapele provedla pracovnice Národního památkového ústavu a práce ocenila akademická malířka a restaurátorka Hana Slavíková. Celkové náklady na opravu exteriéru budou ve výši

922 000 Kč včetně DPH.

Město zažádalo o dotaci na opravu kaple v rámci programu Regenerace Ministerstva životního prostředí, ze kterého obdrží dotaci 200 000 Kč. Zároveň podalo žádost o dotaci ve výši 400 000 Kč na Fond obnovy památek Středočeského kraje. „Ta nebyla

Pokračování na straně 2

Rada města přišla o oba lékaře

Dokončení ze strany 1 starosty Janečka a hnutí Šance na zvýšení daně z nemovitosti byl s koeficientem 3,0. Výše koeficientu 3,0 byla předložena



Karel Marek

ústně na předchozím neveřejném jednání. Písemný návrh obsahoval koeficient 2,5. Prosim o zveřejnění této omluvy na stránkách zpravodaje města Sedlčany.

Závěrem chci říci, že jsem se rozhodl rezignovat na funkci radního města Sedlčany. K rozhodnutí rezignovat uvádím tyto důvody:

1. Chaotické řízení – neřízení jednání rady města. Jednání rady města jsou ze zákona neveřejná, náhled na průběh by byl pro zastupitele, a především občany města Sedlčany více než překvapivý.

2. Neustálé odkládání rozhodnutí o mnoha záležitostech, které se na jednání rady města vracejí opakovaně bez jasného stanoviska od vedení města. Některé odklady již město ohrožují jak ekonomicky, tak právně.

3. Nedůsledná práce starosty města vedoucí ke stagnaci rozvoje města s omezením investic při dostatku finančních zdrojů, jak bylo již dříve sděleno.

4. Paralelní, šedá organizace mimo standardní strukturu městského úřadu, která je financována z rozpočtu města.

Odmítám proto být za této situace dále v pozici radního města Sedlčany a být s tímto spojován. Doufám, že moje rozhod-

nutí pochopí jak zastupitelé, tak především občané města Sedlčany.

Vladimír Zámostný: Pohled teď už bývalého radního

Jednání městského zastupitelstva v pondělí 3. června bylo, řekněme zpestřeno, podáním rezignace na posty členů rady města Sedlčany hned dvou zastupitelů – a to Karla Marka a mým. Karel Marek své důvody, které ho vedly k tomuto kroku, uvedl přímo na jednání zastupitelstva a předpokládám, že je bude i dále šířit v místních tiskovinách. Mám-li to stručně shrnout, tím hlavním důvodem byla dle jeho slov – alespoň tak jak jsem to já pochopil bě-



Vladimír Zámostný

hem jednání zastupitelstva – zejména nekvalitní práce nového starosty města Ivana Janečka.

S touto argumentací já zásadně nesouhlasím. Například tvrzení, že město prakticky neinvestuje do své infrastruktury, ač má spoustu volných finančních prostředků na svých bankovních účtech, je z mého pohledu velmi nepřesné a zavádějící. Ano, v roce 2023 byly investice obecně velmi skromné, ale mělo to a stále má velmi závažné důvody. V nejbližších měsících bude snad konečně zahájena nákladná rekonstrukce po mnoho let zanedbávané budovy staré polikliniky, čeká nás nutná investice do oprav elektrických rozvodů v bu-

dově bývalé nemocnice – v opačném případě by hrozilo i přerušení provozu tohoto zdravotnického zařízení. A můžeme pokračovat dále – v budoucnu se nevyhneme rekonstrukci čistírny odpadních vod, otázkou zůstává případné budování vodovodu a kanalizace do osady Roudný, ožehavým problémem z mnoha pohledů zůstává oblast Červeného Hrádku a Vítěže, v plánu je dokončení sportovně-rekreačního areálu v Luční ulici atd., atd. A na to všechno jsou samozřejmě potřeba nemalé finanční prostředky, které jsou nyní deponovány na spořicímu účtu u Komerční banky. Proč minulý vedení města už dávno neinvestovalo do, z dnešního pohledu prakticky už rozpadající se ruiny budovy sokolovny, do oprav městských komunikací a chodníků?

V mém případě byly důvody k rezignaci naprosto odlišné. Ve stručnosti: narůstající pochybnosti o tom, zda rada města v Sedlčanech ve stávající podobě má schopnost věcně, racionálně a zejména kultivovaně řešit problémy města k jeho prospěchu. A objevující se osobní výpady a invectivy ze strany radních za ODS – ač přiznávám nikoli k mé osobě – byly tou symbolickou poslední kapkou.

Držím palce nynějšímu starostovi, aby tento stále se stupňující tlak na svou osobu ve zdraví ustál.

-red-

Obchodní kancelář

Jindřiška Kolářová

poradenství
v oblasti pojištění

Tel.: 776 850 100

Havlíčková 705, Sedlčany

(ve zlatnictví u Pokorných)

Škola oblékne novou fasádu

Dokončení ze strany 1 obce Dublovice, která je zřizovatelem školy.

Práce by měly začít na začátku letních prázdnin, dokončení je plánováno na 31. října. Na jaře příštího roku bude elektrické nadzemní vedení uloženo do země, takže fasáda přední stěny ZŠ zůstane do té doby v původním stavu. Firma Dlouhý ji dokončí pravděpodobně během května příštího roku.

„Po fasádě se počítá s dalšími investicemi obce, například se změnou zdroje vytápění – výměnou kotlů na pevná paliva za tepelná čerpadla a instalaci fotovoltaiky na střechu mateřské školy. Výběrová řízení na tyto projekty budou letos a dílo bude financováno za pomoci dotací z Ministerstva životního prostředí,“ odhaluje ředitelka školy Věra Burianová.

„Nyní vzniká nová třída mateřské školy, která bude otevřena od 1. září, a to ve stávajících prostorech, kde byly původně dva sklady, bývalá sborovna a chodba. Vybouráním přiček jsme vytvořili

prostornou třídu. Další prostory jsme nově uspořádali, aby byly efektivněji využity. V této třídě bude asi 10 menších dětí s paní učitelkou, a rádi bychom ji využívali i k odpolednímu odpočinku na lehátkách. Tuto úpravu financujeme z vlastních zdrojů. O naši mateřskou školu je velký zájem. Letos přišlo k zápisu 31 dětí, ale bohužel jsme mohli přijmout jen 18 z nich a kapacita je tak zcela naplněna,“ dodává ředitelka školy.

„Základní škola má ještě volnou kapacitu. Kdo hledá pro své dítě školu v klidném a příjemném prostředí s velkou zahradou a tělocvičnou, může se k nám přihlásit,“ říká Burianová. „Společně se učíme, objevujeme, tvoříme a pořádáme společné akce. Třídy nejsou přeplněné, jsou velmi dobře vybavené a každý žák má tak možnost v malém kolektivu zažít úspěch. Zároveň vedeme děti k zodpovědnosti za svá rozhodnutí a usilujeme o to, aby se v naší škole dobře cítili a také se rády učily.“

Michaela Faktorová

Morová kaple v Prčici získá opravou fasády původní podobu

Dokončení ze strany 1 městu s ohledem na nedostatek prostředků v programu poskytnuta. Město tak do opravy z rozpočtu investuje přes 700 000 Kč,“ říká starostka města Miroslava Jeřábková.

Součástí rekonstrukce bude odkrytí původních omítek, odstranění vrchních vrstev nátěrů, odstranění degradovaných částí omítek a zpevnění stabilnějších částí. Také bude doplněna originální profilační římsa, štítů, obnovena struktura a sjednocena barevnost, doplněny

budou štukatérské prvky. Krytina bude upravena nejen na střeše, ale i na krytí štítů.

Michaela Faktorová



Eurovolby v regionu: Starostové přeskočili komunisty

Dokončení ze strany 1

SPOLU (ODS, KDU-ČSL a TOP09), když získalo 20,16%. Na republikový průměr tedy ztratilo 2,11%.

Nejtěsnějším vítězem se ANO 2011 stalo ve Vysokém Chlumci, kde koalice SPOLU zůstává pouze o 0,78%. Naopak SPOLU zvítězilo v Nedrahovicích pouze o 0,77%. Nejvyšší zisk vidíme u ANO 2011 v Radíči. Připsalo si podporu hned 45,07% voličů, kteří využili svého volebního práva.

Do evropského parlamentu se dostali ještě Přísaha a Motoristé, kteří jsou v regionu na třetí pozici se ziskem 11,42%, dále koalice STAČILO!, která zde získala 7,36%, Starostové a osobnosti pro Evropu s 10,82%, Česká pirátská strana s 5,13% a SPD a Trikolora s 5,09% v regionu. Hnutí ANO 2011 zvítězilo ve 23 obcích sledovaných obcích, koalice SPOLU si připsala vítězství pouze v šesti.

Stranami, které si v průměru v našem regionu nepřipsaly ani jediné procento, se staly Klub angažovaných nestraníků, Liberální aliance nezávislých občanů, Mourek, Lepší život pro lidi, Urza.cz, Referendum o vstupu ČR do EU, SEN 21 a Volt Česko, Česká republika na 1. místě, ČSSD, ANO LEPŠÍ ŽIVOT S MIMOZEMŠTANY, REFERENDUM, HLAS, PRO vystoupení z EU, Nový směr a Demokratická strana zelených. Ani jeden z nich ale nezískal mezi našimi voliči nulu, všichni oslovili alespoň několik voličů. Jak si vedly ostatní volební uskupení, můžeme vidět v přehledné tabulce.

Například ve Štětkovických stačil jakémukoli volebnímu uskupení jen jediný hlas k tomu, aby překročilo hranici jednoho procenta. Naopak nejmenší váhu měl hlas voliče v Sedlčanech, kde jeden hlas stačil pouze k zisku 0,04%.

Olga Trachtová Hadáčková

Obec	Volební účast v %	SPD a Trikolora	PRO	Přísaha a Motoristé	Strana zelených	ANO 2011	Aliance za nezávislost ČR	SPOLU	Svobodní	Sociální demokracie	Starostové a osobnosti pro Evropu	Česká pirátská strana	STAČILO!
Dublovice	38,38	2,65	1,76	10,32	1,47	27,43	1,17	24,77	1,47	2,35	10,61	3,24	7,37
Hříměždice	42,61	9,33	4,66	14,66	1,33	33,33	2,66	17,33	0,66	0	5,33	5,33	4,00
Jesenice	30,75	6,20	4,65	20,15	0	33,33	0,77	11,62	0	0	11,62	4,65	3,87
Kamýk nad Vlt.	43,38	5,57	3,09	11,14	0,61	26,00	1,23	18,57	1,54	3,09	13,62	4,33	8,66
Klučenice	40,61	10,82	3,18	9,55	1,27	21,01	0,63	30,57	0,63	3,18	6,36	3,18	7,64
Kňovice	36,19	4,12	1,03	8,24	0	22,68	0	21,64	3,09	1,03	10,30	16,49	9,27
Kosova Hora	34,29	3,26	0,81	11,95	1,08	25,54	0,27	18,47	2,71	1,08	15,21	7,60	8,69
Krásná Hora n. Vlt.	36,05	4,95	1,85	9,90	0,61	30,03	0,30	24,76	0,61	0,92	8,97	5,88	8,97
Křečovice	39,48	10,31	0	9,52	0,39	32,53	1,58	18,25	1,58	2,38	7,53	3,96	8,33
Křepeňice	46,63	1,20	0	4,81	0	33,73	0	22,89	0	0	18,07	12,04	3,61
Milešov	42,67	6,92	1,53	12,30	2,30	26,92	0	23,07	0,76	2,30	5,38	1,53	9,23
Nalžovice	37,58	6,52	2,71	14,13	0,54	25,54	0,54	19,02	1,08	1,63	11,95	2,71	10,32
Nedrahovice	34,57	3,07	3,07	10,76	0	23,84	4,61	24,61	2,30	1,53	16,92	1,53	3,07
Nechvalice	34,64	4,32	1,08	18,37	2,70	20,00	2,16	24,86	0	2,16	11,35	5,94	4,86
Osečany	33,19	1,33	1,33	12,00	0	26,66	1,33	20,00	0	2,66	13,33	9,33	4,00
Petrovice	36,00	1,84	2,63	13,19	1,31	20,58	0,52	25,59	1,05	1,58	15,03	4,74	4,22
Počepice	36,89	3,04	1,21	19,51	3,65	29,26	0	17,07	3,65	0,60	9,14	3,65	4,26
Prosenická Lhota	34,53	8,33	2,08	13,88	2,08	25,69	0,69	18,75	2,08	0	14,58	2,77	6,25
Příčov	43,38	2,60	5,21	11,30	2,60	28,69	2,60	16,52	0,86	1,73	10,43	8,69	6,95
Radíč	41,28	7,04	0	4,22	0	45,07	0	16,90	8,45	0	8,45	1,40	8,45
Sedlčany	36,82	3,68	2,03	8,82	1,26	27,77	0,63	24,43	1,69	2,03	9,98	6,30	7,80
Sedlec-Prčice	37,01	5,74	2,46	11,01	0,70	31,41	0,70	19,34	1,17	1,99	10,78	4,33	6,21
Solenice	34,95	9,00	3,00	12,00	1,00	34,00	1,00	8,00	3,00	4,00	4,00	3,00	15,00
Svatý Jan	30,96	3,65	3,65	8,53	0	23,17	1,21	25,00	1,82	2,43	9,14	11,58	8,53
Štětkovice	29,63	1,25	3,75	8,75	5,00	20,00	3,75	21,25	1,25	0	13,75	5,00	12,50
Vojkov	30,79	6,61	0	9,91	4,13	40,49	0	9,09	0	3,30	8,26	0,82	11,57
Vrchotovy Janovice	34,37	6,98	1,47	12,13	1,10	31,61	0,73	13,97	3,30	1,47	8,45	3,67	9,19
Vysoký Chlumec	37,79	3,11	0,77	10,89	0,38	26,07	0,38	25,29	0	2,72	16,73	3,50	4,66
Zduchovice	45,21	4,23	0	9,32	2,54	37,28	0	22,88	3,38	0	8,47	1,69	5,93
PRŮMĚR	37,26	5,09	2,03	11,42	1,31	28,61	1,02	20,16	1,66	1,59	10,82	5,13	7,36

Dotace pokryje osmdesát procent z celkových nákladů 7,8 mil. Kč

SEDLÉC-PRČICE V příštím roce dojde k modernizaci sedlecko-prčické školy, jejíž náklady do-
sáhnou 7,8 mil. Kč. Škola
bude čerpat přes 1,5 mi-

lionu Kč z investičního fondu, zbylé náklady pokryje dotace (80%). Tu ale škola získá až po dokončení projektu, proto jí do té doby poskytne finanční výpomoc město Sedlec-Prčice.

Součástí projektu je úprava učeben pro technické obory a zlepšení jejich vybavení, které bude odpovídat počítačovým a technickým standardům. Jedná se především o obory robotika, fyzika, chemie a o učebnu jazy-

ků. Modernizace školy přinese také bezbariérový přístup - bude instalován schodolez a dojde k úpravě sociálního zázemí pro osoby se sníženou schopností pohybu.

Během podzimu bude na škole zároveň instalována fotovoltaická elektrárna. Pokud škola získá dotaci v minimální výši 50% nákladů, změní se i systém vytápění. V současnosti je školní budova vytápěná pomocí plynových kotlů, které dosluhují. V návrhu

projektové dokumentace jsou kotle nahrazeny tepelnými čerpadly, jež by byly napojeny na 26 geotermálních vrtů. Odhadované náklady na provedení těchto změn jsou však 15-17 milionů Kč. Bez dotace to tedy nepůjde.

Michaela Faktorová

WANTED

HLEDÁME MLADÉ LIDI, KTEŘÍ MAJÍ VZTAH KE PSANÍ A REGIONU. NAUČÍME VÁS ZÁKLADŮM ŽURNALISTIKY A BUDETE PUBLIKOVAT V TIŠTĚNÉM SEDLČANSKÉM KRAJI. JDE O EXTERNÍ SPOLUPRÁCI, KTEROU MŮŽETE DĚLAT PŘI SVÉ PRÁCI ČI STUDIU.

 www.facebook.com/SedlcanskyKraj

TEL.: 774 414 225



**Razítka
Vizitky**
Kachna
studio reklamy
www.kachna.info ☎ 318 822 042

Iveta Turečková: Těší mě, když se lidi baví

Dokončení ze strany 1

Od mala jsem jezdila na Častoboř na tábory. Jako dospělá jsem s kamarádkami připravovala táborové hry zase pro naše děti. Stále s partou nadšenců udržujeme v chodu spolek Tajemný ostrov, který se věnuje volnočasovým aktivitám dětí, a tak jsem si vysnila, co tu všechno uijeme za legraci. Jenže ty legrácky, to je to poslední, na co zbývá čas! Lidi se také musí někde najít a napít. Nezapomenu na to, jak jsem první sezonu vůbec nespala a celou noc v posteli přepočítávala knedlíky s obavou, zda budou či nebudou stačit bandě sedmnáctiletých kluků ze sportovního kurzu.“

Tajemství lesa

Letošní, šestou sezonu je si už Iveta mnohem jistější, a tak jí zbyl čas na onu legrácku. Přes zimu přemýšlela, jak zpříjemnit pobyt na Sejcích nejen svým hostům,

rala pro ni přirozeným směrem. Zanedlouho na Sejcích vznikla environmentálně zaměřená úniková hra pro děti i dospělé Tajemství lesa. Zhruba na třech kilometrech trasy vinoucí se lesem je deset zastavení, kde je nutné splnit úkoly a vyluštit šifry. Ty pak vedou k odhalení tajenky.

Klackovo napajedlo

Jedenáctým zastavením je cíl. A ne ledajaký. V cíli je možné se osvěžit přírodní pramenitou vodou a ocenit tak benefit přírody jaký nám dává, když k ní přistupujeme citlivě a s respektem. „Studánka Klackovo napajedlo je na Sejcích už léta. Starousedlíci z ní čerpali pitnou vodu. Někdy na přelomu století ji rekreatanti opatřili přístřeškem a osadili malou pumpou. O studánku po čase již nikdo nepečoval. Jak to bývá, zub času vykonal své. Studánka se pomalu zanášela

žádné dlouhodobé vize ani plány. Svižně koná podle modelu tady a teď. Revitalizace studánky společně s realizací únikové hry tak na sebe nenechala dlouho čekat. „Není to jen moje zásluha. Spíše naopak! Přišla jsem s nápadem a skvělí lidé kolem mě se pustili do práce,“ nechce si přiznat svůj vklad, jen aby nikoho z blízkých nezapomněla zmínit.

„Už od samých začátků tady v kempu – a že nebyly lehké – mám velikou podporu celé rodiny a zároveň mám kolem sebe spoustu úžasných kamarádů. Je to obrovské štěstí! Na lidi mám prostě kliku! Možná je to i čarem tohoto místa,“ dodává. „A samozřejmě, nejen se studánkou, ale naprosto se vším mi pomáhá můj David. On je má nekonečná podpora,“ neopomene s láskou zmínit svého manžela.

Kamarádi tak svépomocí vyčistili a zrezovali starou zrezlou pumpu. Vyčištění studánky samotné přenechali odborníkovi a sami odklidili sesutý a rozbořený přístřešek. Za vydatné pomoci sedlcanské firmy HK Dřestav vystavěli nový, prostornější. Takový, který může sloužit i jako úkryt pocestným před nepřízní počasí. „Anebo jako náhradní bydlení pro manžela. Až toho prý se mnou už bude mít dost, přestěhuje se tam,“ dodává se smíchem Iveta.

Další dobří lidé

V poslední fázi prací na studánce, jakožto s vytvořením stezky únikové hry mohutně pomohli – Ivetinými slovy: „Další dobří lidé kolem mě. Absolutní podporu jsem měla ve svojí ségře Vladce, která

vytvořila celou tu krásnou brožurku ke hře, všechna návěstidla po cestě, závěrečnou odměnu pro úspěšné účastníky a pořád dokola do zblbnutí se mnou kontrolovala šifry.“

Ruku k dílu přidali i rodiče a děti ze spolku Tajemný ostrov,



Iveta Turečková



Ke zvelebení studánky Klackovo napajedlo přiložil ruku k dílu nejen dobrovolník.

ale i veřejnosti. „Těší mě, když se lidi baví. Když nesedí jen u bufetu a odvezou si z víkendů s sebou domů také nějaký nevšední prožitek,“ vysvětluje Iveta svůj popud. Sama ráda únikové hry hraje. Vize nabídnout návštěvníkům další nějakou přidanou hodnotu, se ubí-

nezbýval čas. Až se mi ty dva sny – úniková hra a obnovení studánky spojily v jedno,“ odkrývá svůj aha moment.

Na lidi mám kliku

Se svým životním krédem Carpe diem – užijev dne Iveta neřeší

zených postav, aby mohly předvést zajímavé pokusy. Čertíci ukazovali plamínky, které hořely různými barvami, a ohněm také malovali. Princezna Jasmina vyvolávala „džina“ z lampy a na jiném stanovišti mohly děti krmít Otesánka polystyrenem a on ho všechno snědl.

„Projekt se povedl a za to jsme všichni rádi.

Pro naši školu se nám podařilo získat grant z nadace UNIPETROL, ze kterého jsme zaplatili nové vybavení v chemické laboratoři. Díky nové digestoři, kterou instaloval Karel Polena z Dublovic, můžeme vytvářet nespočet nových pokusů, které dělají chemii pro studenty poutavější,“ říká učitelka chemie Drahomíra Grinová.

Filip Špale



Studenti gymnázia ukázali, že chemie má své kouzlo

SEDLČANY Chemie je přírodní věda, která se začíná učit až na druhém stupni základní školy. Žáci GaS OŠE Sedlčany se však rozhodli ji přiblížit i mladším dětem ze sedlcanské 1. ZŠ a některých školek. Akce Kouzelná chemie se konala potřeť.

V pátek 7. června se za tělocvičnou gymnázia zjevilo několik nadpříro-

Školáci vyměnili lavice za přírodní učebny v šumavských lesích

ŠUMAVA První červnový týden dvě třídy druháků ze sedlcanské 1. ZŠ s učitelkami Ivetou Reinischovou a Lenkou Holanovou, a páťáci s učitelkou Simonou Englovou vyměnili školní lavice za přírodní učebny uprostřed šumavských lesů. I když se všichni shodli na termínu a lokalitě, každá skupina měla svůj program i dopravu.

Druháci byli ubytováni v rekreačním středisku na Horské Kvildě. Cestou do místa svého dočasného pobytu navštívili ZOO Ohrada v Hluboké nad Vltavou. „*Další dny jsme podnikli túru Povydrím, došli pěšky až do Nádvěžnického centra v Srní, kde jsme viděli vlčí smečku a od lektorky se dověděli spoustu zajímavostí ze života těchto šelem. Vzala nás i na bobří hráz a při různorodých aktivitách poznávali žáci také ptáky, žijící na Šumavě. Každý večer jsme si zapsali do deníčků,*

co jsme celý den dělali, abychom si i doma připomněli své zážitky. Čtvrtek jsme zakončili vyhodnocením pobytu a diskotékou. Plnou penzi jsme měli zajištěnou v nedalekém hotelu Rankl, o svačinky a odpolední odpočinkové aktivity se staraly vychovatelky Jitka Macháčová a Jana Matoušková, které zároveň dohlížely i na večerní hygienu. S dětmi také vyzdobily batohy, které si všichni odvezli domů,“ informovala redakci učitelka Lenka Holanová, a dodala, že zdravotnice Dita Kruchňová našťastí řešila jen několik drobných poranění. Učitelka nezapomněla také na řidiče autobusu pana Nevorala, který školáky a pedagogy z 1. ZŠ bezpečně dopravoval na jejich výlety a vždy ochotně pomohl při vydávání jídel, vynášení kufrů i povlékání postelí. Také bylo zajištěno spojení s domovem, učitelky každý večer posílaly program i fotky z celého dne na google

učebnu, aby rodiče viděli, že děti jsou v pořádku.

ny a živočichy Národního parku Šumava se starala

ké centrum i zámek v Českém Krumlově. „*I my*



Školáci z 1. ZŠ Sedlčany na Šumavě prožili týden plný aktivit a poznání.

Třešničkou na dortu byla návštěva hradu Kašperk, mezi jehož zdmi průvodce všechny zaujal svým výkladem. Pak už výpravu čekala cesta do Sedlčan, kde ji nadšeně vítali rodiče.

Páťáci byli ubytováni v rekreačním středisku Stožec a stravovali se ve vedlejším penzionu Pstruh. Cestou tam navštívili Nádvěžnické centrum v Srní. O dopolední program zaměřený na biotopy, rostli-

lektorka. Děti velmi zaujalo tupování ovčí vlny, z níž si vyrobily zvířátka. Všichni také podnikli celodenní túru ke Stožecké kapli. Odpolední aktivity zajišťovaly Simona Englová, Veronika Němcová a asistentka a zároveň zdravotnice Dagmar Stiborová. Děti si vyrobily trička a hudební nástroj z víček. Nemohl chybět táborák, diskotéka a noční bojovka. Cestou domů si školáci prohlédli historic-

musíme poděkovat výbornému řidiči Jaroslavu Patákovi,“ vzkázali účastníci výpravy, cestující v druhém autobusu.

„*Všechny děti zvládly několik dnů bez rodičů na výbornou, a jsme rády, že ve škole v přírodě se jim líbilo,*“ shodly se učitelky Lenka Holanová a Simona Englová. „*Přálo nám i počasí, pláštěnky jsme celý týden nepotřebovali.*“

David Myslikovjan

Hřiště bylo plné kočiček a motýlků

KRÁSNA HORA NAD VLTAVOU Pravidelně v ob-

a dalšími disciplínami. Druhým rokem byl vel-



dobí okolo Mezinárodního dne dětí pořádá místní sdružení rodičů Dětský den. Také tentokrát vyrostlo v pátek 7. června v podvečer na fotbalovém a sokolském hřišti několik stánků.

Víc než stovka dětí a jejich doprovod se mezi pátou a osmou hodinou pohybovala mezi Kimovou hrou, určováním koření čichem, mysliveckým zastavením, slalomem na bránu

ký zájem o stánek hasičů, kde si děti mohly vyzkoušet nejen jejich techniku, ale také se dozvědět základy ze zdravotvedy a vyzkoušet si základní resuscitaci.

Tři z osmi stánků vymysleli sami žáci devátého ročníku, kteří se na organizaci podíleli. „*Ze začátku to bylo docela chaotické, ale když začaly chodit děti, všechno se uklidnilo a bylo to super. Všichni jsme si to moc užili,*“ zhodnotila

za vycházející třídu Andrea Slezáková.

Novinkou letošního roku byl stánek, kde bylo možné si zakoupit palačinky. Největší fronta ale byla u malování na obličej. Ti, kdo zde trpělivě vyčkali až hodinu, odcházeli nejčastěji s modrými motýly nebo bílými kočičkami na obličej. V cíli čekal na děti balíček s odměnou. Nechybělo opékání špekáčků a papírová bitva mezi dětmi a rodiči.

„*Výtěžek z dobrovol-*

ného vstupného bude použit na organizaci další akce, kterou bude dětský karneval,“ sdělila redaktorka předsedkyně sdružení rodičů Renata Čandová. „*Jsem hlavně ráda, že vyšlo počasí, přišlo hodně dětí a vypadaly celkem spokojeně. Jednotlivá stanoviště měla úspěch a lidé, co je měli na povel, se toho ujali perfektně. Už přemýšlím nad programem na příští rok,*“ dodala spokojeně.

**Olga Trachtová
Hadáčková**



Prodám palivové dřevo měkké 800 Kč/prms a tvrdé 1 800 Kč/prms nařezané a naštipané. Dovoz zdarma. Tel.: 773 770 753

● Koupím les, pole nebo chalupu. Platím hotově. Tel.: 773 770 753. 81/24

PRONAJMU zařízenou hospodu se sálem

v Solopyskách u Sedlčan
- možnost i jiného využití
- sklad, dílna, výrobní prostory,
bydlení... (180 m²)

**Tel.: 604 920 732,
+41 772 205 588**

SÁDKY Červený Hrádek, Sedlčany

hledáme do naší party
**spolupracovníky na jarní
a podzimní výlovy rybníků,**
převážně soboty a neděle
v měsících říjen a listopad
(cca 15x do roka) – vedlejší
pracovní poměr (brigáda)
Pouze toho, koho baví pracovat
s rybami

Dále hledáme
ŘIDIČE SKUPINY C
pro rozvoz ryb v okolí 50 km (také
hlavně SO+NE), profesní průkaz
není podmínkou

Odměna dohodou

Tel.: 728 637 130, p. Budka

Noc kostelů v Sedlčanech se nesla ve znamení výročí kostela svatého Martina

Dokončení ze strany 1 sedmnáctou hodinou, ale tuto dobu organizátoři vyhradili hlavně dětem. Stejně jako v předchozích letech pro ně připravili stanoviště, na nichž je seznámili s historií kostela, a také je proměnili v malé detektivy. Program Detektiv v kostele nám přiblížila farnice Jana Hanzelková. „Pro děti jsme připravili celkem deset stanovišť, a vzhledem k výročí kostela jsme se zaměřili hlavně na jeho historii. Jedno stanoviště proto bylo u fresky, aby se děti i jejich rodiče mohli dozvědět, co

ale i krajinu v okolí města. V jednu chvíli ale museli opustit kostelní věž, protože na ní přednesl několik fanfár žesťový kvartet pod vedením Jana Mandovce. Aby dobře viděli a slyšeli, přestěhovali se desítky návštěvníků akce, z nichž někteří dorazili do Sedlčan i ze vzdálenějších míst, před protilehlou farou.

Součástí Noci kostelů u svatého Martina byla přednáška Bedřicha Němečka o vzniku a historických milnicích kostela, a také zazněly duchovní písně v podání kapely TKJR. Co znamená ten-



Návštěvníci kostela svatého Martina měli možnost zapálit svíčky jako prosbu nebo poděkování za cokoliv.

na ní je. Starší děti také měly možnost sestavit půdorys kostela z různých materiálů, a všechny si vyslechly informace o liturgických barvách. Proč se používají při svátku, půstu a podobně. Programu se zúčastnilo kolem pětatřiceti dětí od těch nejmenších až po patnáctileté.“

Prohlídka věže, mluvené slovo i hudba

Zpestřením Noci kostelů byla také letos organizovaná prohlídka věže, a protože bylo zcela jasné počasí, návštěvníci, vyhlížející z cimbuří, měli jako na dlani nejenom Sedlčany,

to poněkud tajuplný název jsme se zeptali jednoho z organizátorů. „Vystoupí většina členů kapely Repete,“ odpověděl farník Martin Švejda. „Společně hrajeme i na svatbách nebo na zábavách, ale začali jsme hrát i písně duchovního rázu. Abychom to rozlišili, dali jsme si název TKJR, což znamená Tvrde katolické jádro Repete.“

Noc kostelů se v blízkém okolí Sedlčan konala také v kostele svatého Václava ve Voticích, v kostele svatého Fabiána a Šebestiána v Chotilsku-Živohošti a v sedlecko-prčické kapli Česko-bratrské církve evangelické.

David Myslikovjan

Senioři putovali za Švejkem a vyzkoušeli si, jak se kdysi stálo ve frontě na chleba

KOSOVA HORA Klub seniorů v Kosově Hoře je velmi činorodý a svoje aktivity plánuje na celý rok dopředu. Které z nich byly dosud poslední, a co kosohorské seniory čeká v nejbližší době, jsme se zeptali předsedkyně klubu.

„V polovině května jsme vyrazili na další celodenní výlet, tentokrát na téma Švejkovy anabáze,“ odpověděla Lenka Havlíčková. „Naše putování začalo v Milevsku, kde se k nám připojil průvodce a společně s ním jsme si prohlédli místní klášter. Potom jsme vyrazili směrem na Květov, kde jsme kromě prohlídky statků selského baroka prožili i malé cimrmanovské zastavení u sklípku, kde

údajně Švejk přenocoval. To jsme ještě netušili, že se naše putování trochu zkomplikuje přesně ve švejkovském duchu (úsměv).“

Výpravu seniorů z Kosovy Hory nejdříve překvapilo dopravní omezení a do Putimi se tak vraceli zpět přes Milevsko. Po prohlídce Putimi, návštěvě malé ZOO a zastavení u sochy Švejka, navštívili Písek. Následovala návštěva lázní Vráž a zastávka v soukromé pekárně ve Zlivicích. „Přijeli jsme na konci pracovní doby, takže výběr pečiva už nebyl velký, a tak jsme alespoň pekárně pomohli od posledních pekařských výrobků. Po dlouhé době jsme tak mohli být svědky fronty na chleba,“

dodala Lenka Havlíčková.

Další zájezd plánuje kosohorský Klub seniorů na září, ale už teď v červnu čeká jeho členy další příjemná akce. Loni měla v klubovně velký úspěch příprava míchaných mírně alkoholických nápojů, a tak se bude opakovat i před blížícími se letními prázdninami. „Našla jsem všechny možné recepty na lehké letní drinky, v nichž je dominantní ovoce a led. Dobře jsme se bavili už při přípravě nápojů podle receptů, a samozřejmě i potom, když jsme je ochutnávali. Loni jsme se dohodli, že z tohoto ochutnávání uděláme tradici,“ doplnila s úsměvem Lenka Havlíčková.

David Myslikovjan

Kostelem zněly pěkné písně

KAMÝK NAD VLTAVOU Prátelecká i rodinná atmosféra panovala na Noci kostelů v Kamýku nad Vltavou. Úvodní slovo pronesl páter Zbigniew Grzyb s humorem jemu vlastním, ocenil spolupráci s obcí, pohovořil o některých obrazech. Starosta obce Petr Halada připomněl zajímavosti z historie kamýckého kostela, ale povídal také o tom, že kostely jsou dominantami vesniček i měst, a že do nich vždy rád zajde.

Oba poděkovali účinkujícím. Bylo za co – vícehlasé písně z re-

pertoáru Hany a Petra Ulrychových, Spirituál kvintetu, Michala Tučného, i další písně – třeba Nebeští kavalérové Adama Michny z Otradovic – zněly příjemně. Kytara, housle a basa také. Kuriózní bylo, že hudebníci a zpěváci jsou příbuzní, a ještě od stejného písme. Starosta tedy žertoval, že by se mohli jmenovat ŽeŽeŽeŽe – to proto, že jejich příjmení jsou Ženišek, Ženišková, a dvakrát Žebrakovský (Pavel a jeho syn Jan).

Dlužno dodat, že těch

Žet by mohlo být pět, protože dole v publiku přizvukoval čtyřletý Šimon Ženišek. Byl u toho, když rodinná kapela trénovala, a tak mu písničky nebyly cizí.

Publikum se potleskem i slovně dožadovalo hojných přídavků. Ale pak se pro letošek spokojilo s jedním (lidová píseň z repertoáru Spirituál kvintetu Dycky mně bývalo veselé vyjítí). Malý Šimon sice také tleskal, ale ke zpěvačce pronesl: „Maminko, pojď už domů, já mám hlad.“

Hanka Synková



Žáci prvního stupně prožili naplno tři a půl dne

NALŽOVICE První stupeň sedlcanské ZŠ Propojení strávil tři a půl dne na často-bořském učení v přírodě.

Byly to tři a půl dne parádních aktivit, zkušeností, legrace, poznávání a odolnosti. Tři a půl dne

ni, na lodičkách, při lukostřelbě, výrobě papíru, azimutech, při pečení jídla v zemi jak pradávni lovci, při překonávání strachu při bobříkovi.

Co bylo na učení v přírodě ještě prima? Slavnostní táborák, loutková pohádka Studia dell'arte, říční policie se skafandry a povídáním o pravidlech a bezpečnosti u vody, dokonce i s vylovením potopeného pokladu, nafukování balónu, který sice kvůli větru nevzlétl, ale alespoň si děti vlezly do koše a zkusily si pustit hořák. A také tři a půl dne v chatičkách, pospolu s kamarády a se svými třídními učitelkami.



Pro prvňáčky to byla premiéra, pro páťáky derniéra.

koupání, pobytu v lese, při zaměstnání, sportová-

-propoj-

V květnu se žádné extrémny nekonaly

SVATÝ JAN Letošní květen nepřinesl žádný den, kdy by teplota klesla pod nulu, což se za posledních 12 let na Svatojanskou stalo čtyřikrát. Dokládají to data z amatérské meteorologic-

ké stanice Miroslava Votrubu. Nejnižší teplota v měsíci byla 3,5 °C, nejvyšší 24,2 °C a průměrná květnová teplota byla 13,6 °C.

Pršelo lehce nadprůměrně, spadlo celkem

65,1 mm srážek, což je necelá polovina srážek, které spadly v roce 2014 (139,7 mm), ale trojnásobek loňských květnových srážek (20,5 mm).

-red-

Květen		2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024
meteorologické dny	horké – teplota max. rovná nebo vyšší 30 st. C					2							
	letní – teplota max. rovná nebo vyšší 25 st. C		3	2	1	8	12	2		3	4	2	1
	chladné – teplota max. nižší jak 10 st. C	3	1		1	1		3		1			
	mrazivé – teplota min. nižší jak 0 st. C		2			1			2	1			
teplota v st. C	nejnižší v měsíci	2,2	-1,1	2,7	3,2	-1,8	5,3	0,2	-0,4	-0,8	2,1	0,5	3,5
	dne	24.	5.	16.	3.	10.	6.	7.	12.	8.	29.	4.	10.
	nejvyšší v měsíci	24,6	28,6	26,4	29,1	33,1	29,9	25,5	24,8	28,7	29,1	26,3	24,2
	dne	9.	22.	12.	22.	30.	31.	27.	9.	11.	20.	22.	20.
	měsíční průměr	12,27	12,49	13,25	14,51	15,38	17,80	11,90	11,99	10,89	14,80	13,18	13,6
srážky v mm	za měsíc	122,3	139,7	47,6	55,6	31,7	51,6	44,2	56,0	103,1	74,5	20,5	65,1
	nejvyšší v měsíci	17,7	47,4	15,1	28,7	10,6	31,9	7,2	20,5	29,5	17,3	11,9	14,0
	dne	30.	28.	20.	23.	15.	24.	20.	11.	13.	3.	15.	31.
	úhrn od počátku roku	227,7	203,8	118,2	159	145,5	129,7	146,7	175,0	189,3	136,2	136,2	147,3
	deštivé dny v měsíci	23	15	16	11	9	13	17	17	21	14	6	15
vítr v m/s	nejvyšší náraz větru v měsíci		13,1	9,9	10,4	9,7	10,4	11,2	7,6	6,8	11,1	8,9	12,1
	dne		16.	27.	24.	24.	3.	14.	23.	7.	17.	11.	2.

Stalo se před 30 lety (18)

REGION V této rubrice přinášíme malý průřez tím, o čem jsme psali v Sedlcanském kraji před třiceti lety. Dnes vybíráme z třidvacátého čísla roku 1994.

Do Ústavu sociální péče Nalžovice zavítala vzácná návštěva. Osobní tajemnice Olgy Havlové, Výboru dobré vůle, Iva Taťounová, kterou uvítala na svém zámku jeho majitelka princezna Amálie Schwarzenbergová, ředitelka ÚSP Ludmila Kokošková a starosta obce Nalžovice Josef Kubín. Olga Havlová se z páteční návštěvy telefonicky omluvila, neboť v její předvečer utrpěla úraz, pro který byla hospitalizována v nemocnici.

Starosta Štětčovic Jaroslav Matoušek v rozhovoru pro Sedlcanský kraj mimo jiné popsal porevoluční vývoj v obci. „Došlo k majetkovému vypořádání zejména restitučních nároků dědiců někdejšího majitele velkostatku Emanuela Poláka, jimž jsou postupně navraceny hospodářské budovy a pozemky. Díky restituci začali samostatně hospodařit i rolníci ve Štětčovicích a Bořené Hoře. Na původním velkostatku, nedávno ještě státním statku, začala od roku 1992 působit společnost Velkostatek Štětčovice. Část lidí tam nalezla své zaměstnání, dalších několik odhodlaných jedinců se pustilo do soukromého podnikání, čímž jsme získali v obci profese lakýrníka, instalatéra, dvě obchodnice smíšeným zbožím, dále výrobu autolaneek, několik obchodníků-dealerů, zemědělské poradenství... Převážná většina občanů však dojíždí za prací jinam, poněkud do Sedlčan.“

Z povídání se soukromým učitelem sedlcanské autoškoly Břetislavem Šauerem o řídicích, řízení a jeho povolání: „Slyšel jsem kdesi, že učitel autoškoly prý musí být ve střehu bezmála jako pilot tryskového letadla. Když jedu sám, nemusím na řízení téměř ani myslet. Spolu s žákem však musím stále předvídat jakákoli jeho selhání, opožděné reakce. Respektuji jeho osobnost a v mnohém se mu snažím vyjít vstříc, zasahuji až v okamžiku, kdy je to nezbytné. Musím počítat i s neobvyklými reakcemi okolních řidičů, kteří se vůči nám, autoškole, chovají jinak, povětšinou zcela opačně, než mají. A divili byste se jistě, jak mnoho mi stále ještě vadí ty postě znovu absolvované výmoly, díry v silnici, které znovu a znovu přejíždíte, s tímž drncnutím... Málokdo si je uvědomí tolikrát jako učitel autoškoly... Přesvědčil jsem se, že jak kdo žije, tak řídí auto. Za volantem poznáte charakter člověka. Pěkný je pocit, když potkáte bývalé žáky na silnici za volantem a oni vám zablikají, zamávají, někdy i po deseti letech.“

Černou kroniku zaplnily krádeže. Do rodinného domu v Kosově Hoře vlezl v noci neznámý pachatel. Do domu se dostal nezajištěným oknem v době, kdy jeho obyvatelé spali, a odcizil dámskou peněženku s téměř 15 tisíci korunami. Rovněž v kanceláři SOU Červený Hrádek odcizil pachatel hotovost, a to 1 700 Kč z malého příručního trezoru. V rekreační chalupě v Třebnici-Podlípí byla ukradena motorová pila, péřový spací pytel a dřevorubecká sekyra, to vše za 20 tisíc korun. Z neobydleného statku v Nedrahovicích zmizela bubnová sekačka v hodnotě 24 tisíc korun. A z dětského tábora v Hrachově bylo nahlášeno odcizení válečky.

-mk-

**KONCERTY,
ZÁBAVY**

■ Votice – klášter

12. 6. Dech

letní koncert pěveckého smíšeného sboru Dech; 19:00

■ Drážkov – Divadlo Hogo Fogo

14. 6. Malá muzika Nauše Pepika

koncert dechové hudby; 19:00

■ Sedlčany – Pohoda club

14., 15. 6. Rosa weekend party s DJ ThomasOxy a Mírou Šmardou; 22:00

■ Sedlčany – hospoda U Dlabana

15. 6. Harmoniky Vrzeto k poslechu a tanci hraje hudební uskupení Vrzeto

■ Štětkovice – u hasičské zbrojnice

15. 6. Pouťová zábava k tanci a poslechu hraje kapela Relax; 20:00

■ Krásná Hora nad Vltavou – kult. dům

15. 6. Taneční zábava k poslechu a tanci hraje kapela Axiom; 20:00

■ Sedlčany – zahrada ZUŠ

16. 6. Dudácké matiné doprovodný program městských slavností Rosa; 14:00

■ Sedlčany – U Chovatelů

16. 6. Sedlčanka koncert dechové hudby; 14:00**23. 6. Dechová hudba Míly Nováka**

koncert dechové hudby; 14:00

■ Sedlčany – kostel sv. Martina

16. 6. Perly barokní opery koncert, doprovodný program městských slavností Rosa; 17:00**VÝSTAVY**

■ Vysoký Chlumeč – budova úřadu městyse **Krajinou Sedlčanska** výstava fotografií Milana Dlouhého; do 22. 6.

■ Sedlčany – knihovna **Tušené netušené** výstava absolventů výtvarného oboru ZUŠ Sedlčany; do 22. 6.

Sedlčanské střípky

výstava příběhů a ilustrací žáků 4. tříd sedlčanských ZŠ; do 31. 8.

■ Sedlčany – muzeum **Sanctus Benedictus** výstava fotografií středověké architektury ve sklepním prostoru

Sedlčany – město výročí 730 let města Sedlčany, 155 let SDH Sedlčany, 130 let železnice, 130 let muzea; vernisáž 15. 6. v 10:00 na náměstí T. G. M., výstava do 15. 9.

■ Drážkov – Váchův špejchar

Textury času výstava olejomalb Seana McAloruma; do 30. 6.

■ Votice – klášter

Historická rádia výstava historických rádií ze sbírky Vlastivědného klubu Votice; do 31. 8.

Svět kostiček putovní výstava 100 exponátů ze stavebnice Lego; 15. 6.–1. 9.

PŘEDNÁŠKY

■ Skoupý – náves

15. 6. Exkurze za motýly a rostlinami Týnčanského krasu exkurze s Martinem Kyselem a Jiřím Malíčkem; 13:00

DIVADLO

■ Křečovice – přírodní parket u ZŠ

14. 6. Kouzla Hollywoodu divadelní komedii uvádí Zornice Maršovice; 19:30

■ Počepice – Perníčkovna U radešinka

15. 6. O perníkové bábě aneb Jak to všechno dopadlo jinak pimprlové divadlo Jirky Manna, vstupenky platí i na perníčkovou hernu; 15:00

■ Sedlec-Prčice – kulturní sál ZŠ

16. 6. Velká dobrodružství malého brouka divadelní pohádku pro nejmenší uvádí příbramské divadlo Za2; 15:00

■ Sedlčany – kult. dům

21. 6. Štístko a Poupěnka: Pojď si hrát! pořad pro děti; 17:00

■ Heřmaničky – Háječek **22. 6. Můj život je ...báječný film** talk show Tomáše Kubíka s Jiřinou Bohdalovou, promítání filmu *Nesmrtelná teta*; 18:00

■ Sedlčany – knihovna **24. 6. Schované v historii** odpoledne věnované výročí města, maňáskové divadlo, dramaturgie příběhů sedlčanských domů; 15:00

KINO

■ Votice

12. 6. Sylvania Families ve filmu: Dárek od Freyi japonský animovaný film; 17:00

13. 6. Nezlomní dobrodružný americký film; 20:00

20. 6. Společně sami české drama; 20:00

26. 6. Fantastická parta animovaný film pro děti; 17:00

■ Sedlčany

13. 6. Ozvěny Famufestu filmový klub, multižánrový filmový festival studentů FAMU v Praze; 20:00

21. 6. Vracenky české drama z roku 1990; 20:00

22. 6. Trhák československá hudební komedie z r. 1980; 20:00

■ Sedlec-Prčice

14. 6. A máme, co jsme chtěli česko-slovenská komedie, drama; 20:00

21. 6. Prázdniny s broučkem česká rodinná komedie; 20:00

■ Heřmaničky – Háječek **14. 6. Letní kino: Karlos** promítání českého sportovního filmu

15. 6. Letní kino: Perinbaba a dva světy promítání česko-slovenské pohádky

SPORT

■ Sedlčany – Sportovní areál Luční

12. 6. Jarní cyklistický závod pro děti

závod pro děti do 15 let, pořádá sportovní klub DA-BA; 16:30

■ Sedlčany – hřiště **14. 6. Fotbalové utkání TJ Tatran Sedlčany – SK Tochovice; 18:00**

■ Sedlčany – kotlina **15., 16. 6. Zóna střední Evropy** mistrovství Zóny střední Evropy v rallycrossu; 8:00

22. 6. Rallycross Cup
■ Sedlčany – přehrada **15. 6. Grand Prix Dragon Boat** XII. ročník závodů dračích lodí, závody na 200 a 1000m; 11:00

■ Kamýk nad Vltavou – hřiště **15. 6. Fotbalové utkání TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B – SK Nový Knín B; 17:00**

■ Petrovice – hřiště **15. 6. Fotbalové utkání SK Petrovice – AFK Loděnice; 17:00**

■ Dobrošovice **15. 6. Dobrošovka Cup** 13. ročník noční soutěže v požárním útoku, občerstvení, hudební doprovod; 18:00

■ Sedlčany – areál KDS **16. 6. Silák Sedlčan** doprovodný program městských slavností Rosa; 13:00

■ Sedlec-Prčice – hřiště TJ Sokol Sedlec-Prčice **16. 6. Fotbalové utkání TJ Sokol Sedlec-Prčice – FK Kosoř; 17:00**

■ Votice – náměstí **22. 6. Na kole dětem** charitativní cyklojízda Toulavou na podporu léčby onkologicky nemocným dětem; 9:30

■ Kosova Hora – park gen. Mareše **22. 6. Mastník Race 2024** 5. ročník extrémního sportovního závodu korytem potoka Mastník, trasa i pro děti; 13:00

■ Petrovice **23. 6. Žabácká procházka**

Krajem kamenů turistický pochod sportovního klubu DA-BA z Petrovic na Husovu kazatelnu, do Obděnic a zpět; 9:00

OSTATNÍ

■ Sedlčany – knihovna **12. 6. Už víme, jak to dopadlo** slavnostní vyhodnocení 20. ročníku Čtenářské ligy; 15:00

12. 6. Klimatická mozaika workshop s Karolínou Chovancovou na téma klimatické změny; 17:00

12., 19. 6. Hajánek podvečerní čtení pro děti; 17:00

21. 6. Píšu, píšeš, píšeme odpolední program pro budoucí autory navštěvující 1. stupeň ZŠ; 13:00

21. 6. Alou ven! program pro malé i velké čtenáře na čerstvém vzduchu; 15:00

23. 6. Svatojanská noc aneb Poletíme s broučkem lampionový průvod, loutkové představení, překvapení; 19:00

■ Sedlčany – muzeum **13. 6. Sedlčanská muzejní noc – Sedlčany 730** netradiční a interaktivní prohlídka expozic, hudební, taneční a literárně-dramatické vstupy ZUŠ Sedlčany; 18:00

■ Sedlčany – Sportovní areál Luční **14. 6. Sedlčanské městské slavnosti Rosa** zahájení, vystoupí Blue Orchestra, Janek Ledecký, následuje afterparty; 17:00

15. 6. Sedlčanské městské slavnosti Rosa vystoupí kapely FSG, Matyas, The Beatles Revival & K. Kahovec, Celes & Charles, Pražský výběr, doprovodný program, afterparty; 14:00

21. 6. Bezpečný den mimořádná přehlídka techniky bezpečnostních složek, dynamické ukázky, pohádková cesta; 9:00

■ Štětkovice – kaple sv. Antonína **14. 6. Poutní mše svatá** poutní mše svatá s knězem Robertem B. Štěpánkem; 18:00

■ Sedlčany – hvězdárna
14., 15., 21., 22. 6. Pozorovací program
20:00–23:00

■ Kamýk nad Vltavou – zřícenina hradu Vrškamýk
15. 6. Pohádkový les
tradiční Pohádkový les pro děti, dopoledne plné zábavy; 9:00

■ Sedlčany – nám. T. G. M.
15. 6. Výstava historických vozidel
13. ročník, divácká soutěž elegance, představení vozidla MM Technology, vyhlídkové jízdy autobusem Škoda 706 RTO a další; 9:30
22. 6. Farmářské a řemeslné trhy
živá hudba, doprovodný program; 8:00

■ Hrabří
15. 6. Dobrovolnický den: Stavíme centrum pro zvířata v nouzi
dobrovolný úklid a příprava statku na rekonstrukci; 10:00

■ Sedlčany – hospoda Nová Formanka
15. 6. Turnaj v mariáši
doprovodný program městských slavností Rosa; 11:00

■ Křečovice – přírodní parket u ZŠ
15. 6. Dětský den
pěnová party, hry, soutěže, překvapení; 14:00

■ Jistebnice – Cunkov
15. 6. Křtiny hříbat
tradiční koňská slavnost, jezdecké ukázky, hudební doprovod, křest letošních hříbat; 15:00

■ Štětkovice
16. 6. Pouť

■ Sedlčany – kostel sv. Martina
16. 6. Mše svatá
11:00

■ Nechvalice – hřiště
16. 6. Cesta do pravěku
trasa 2 km se zábavnými aktivitami pro děti, archeologické vykopávky, poznávací zkamenělin, zážitková dráha; 13:00

■ Petrovice – hřiště

16. 6. Cesta pohádkovým lesem
pořádá Spolek divadelních ochotníků Petrovice; 13:30

■ Vysoký Chlumec – Skanzen
22. 6. Vojáci na vsi
program přiblíží, jak se žilo lidem na vsi za napoleonských válek; 10:00

■ Příčovy – hřiště
22. 6. Příčovské pohádkové odpoledne
pěnová show, dětské disco, soutěže, malování na obličej, historický šerm, skákací hrad; 13:00

■ Nedrahovice – náves
22. 6. Oslava 140. výročí SDH Nedrahovice, sraz rodáků
mše, vystoupení Swing band Tábor, požární útok, soutěžní štafeta, večerní zábava; 13:00

■ Klučenice
23. 6. Pouť

Podrobnosti k událostem najdete na redakčních stránkách www.sedlcansky-kraj.cz, o zveřejnění své akce můžete požádat mailem na: kalendar@sedlcansky-kraj.cz. Uveřejnění je zdarma.

Rubriku Kalendář připravuje Michaela Faktorová

■ Počepice
23. 6. Pouť

■ Sedlčany – kulturní dům
25. 6. Setkání s vedením kraje
debatní schůzka s hejtmankou a radními Středočeského kraje; 16:30

ROZHLEDNY

■ Onen Svět
Langova rozhledna
otevřeno o víkendech a svátcích; 9:00–18:00

■ Chotilsko
Veselý vrch
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–17:00

■ Přední Chlum
Rozhledna Milada
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–18:00

■ Osečany
Drahoušek
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–17:00

Mezigenerační hudební minifestival přinesl i indiánský tanec

TÝNČANY Festival Týnčanská noc, který se koná vždy před létem na chalupě Helena v Týnčanech, se letos konal 8. června od odpoledních hodin až do rána pod taktovkou hlavního pořadatele Miroslava Kudrny. Ač se chvílemi nebe zatáhlo, nepršelo a byla krásná teplá noc.

Minifestival začal vystoupením muzikantů z And the End, kteří nastavili latku velmi vysoko a rozjeli akci s rockovými hity ze šedesátých let. Do programu se letos zapojily i děti navštěvující petrovickou Cestu Velké Matky – mimoškolní environmentální vzdělávací program pod vedením Karla Janouška. Děti předvedly tradiční indiánský tanec, který si vysloužil obrovský potlesk a některé návštěvníky strhl natolik, že se k tanci přidali.

Programem provázel známý moderátor a bavič Petrovicka Petr Balík z Týnčan. Uvedl oblíbenou kapelu Repete, která je na chalupě Helena jako doma a má zde základnu věrných fanoušků. Aby ne, svůj um zde předvedli nadaní muzikanti minimálně počtrnácté. Vždy přivezou hlavně folk-rockovou muziku, která prostě baví. Návštěvníci si tak mohli zazpívat i zatančit na známé skladby kapel jako je Wohnout, Čechomor, Mňága a Žďorp či Chinaski.

Komu vyhládlo, navštívil stánek s občerstvením s bohatou nabídkou jídel i nápojů, o který se staral Sbor dobrovolných hasičů z Týnčan. Zájem návštěvníků vzbudila další kapela, která přijela od Orlické přehrady a říká si V4ka. Mezigenerační akce pomalu finisovala. Hudební formace The Turkeys z Neveklova s ethno-rockem uzavřela vydařený minifestival, na němž je znát, že ho pořadatelé dělají s láskou, nadšením a chutí.

Jana Motrincová

Než to s náma půjde ke dnu

JESENICE Parket v Jesenici na fotbalovém hřišti se v sobotu k večeru 8. června plnil jen zvolna. Zpočátku to vypadalo, že se letní zábava, kterou pořádala místní TJ Sokol, ani nerozproudí. Opak byl pravdou.

Úvod večera zahájila kapela Team revival, která přijela ze Znojma. Písně Držím ti miesto či Slovnik cudzích snov vytáhly na parket osazenstvo skoro celého areálu, který se během vystoupení první kapely výrazně zaplnil. Po skončení vystoupení revivalu slovenské kapely Team byla příjemným zpestřením ohnivá show.

S druhou kapelou večera přišla velmi výrazná energie, která strhla úplně všechny. Pětičlenný Harlej revival Olomouc se zpěvákem Martinem Kuchařem dokázal,

že ač hrají výhradně hity výrazně známější originální kapely, rozhodně se nemají za co stydět a bylo o co stát. Zazněly i Než to s náma půjde ke dnu nebo notoricky známý Svařák.

Pořadatelé zajistili dostatek stánků s občerstvením a pro případ špatného počasí postavili dva velké stany s posezením. Většina návštěvníků hudebního večera nechala na letním

parketu v Jesenici své hlasivky. Zpívali a pařili všichni. Bandou z Olomouce ale večer nekončil, do ranních hodin pokračovala ještě rocková party s DJ.

Jana Motrincová



V Jesenici mají krásné nové pódium. V zatěžkávací zkoušce obstálo na výbornou.

Fotbalové víkendové výsledky regionálních družstev

30. kolo krajského přeboru

MFK Dobříš – TJ Tatran Sedlčany 6:2 (2:0)

Branky Sedlčan: 51. O. Štemberk, 65. J. Repetný

30. kolo I. A třídy sk. A

SK Slaný B – TJ Sokol Sedlec-Prčice 2:1 (2:0)

Branka Sedlec-Prčice: 79. (p) M. Hájek

15. kolo I. B třídy sk. E

SK Černolice – SK Petrovice 2:1 (0:1)

Branka Petrovic: 33. O. Štemberk

AFK Loděnice – TJ Tatran Sedlčany B 2:2 (0:2)

Branky Sedlčan: 20. D. Pudil, 40. P. Krottil

15. kolo okresního přeboru

TJ Sokol Dublovice – TJ Sokol Trhové Dušníky 1:3 (0:2)

Branka Dublovic: 68. J. Lomoz

21. kolo IV. třídy sk. B

SK Klučnice – SK Přestavky 9:0 (5:0)

Branky Klučnic: 1., 55. a 65. J. Drtina, 3., 24. a 55. H. Holan, 19., 41. a 46. M. Mladý

SK Vysoký Chlumec – FK Drevníky 1:3 (1:2)

Branka Vysokého Chlumce: 6. F. Hron
TJ Sokol Dublovice B – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B 3:1 (1:0)
Branky: 22. a 50. J. Janda, 89. J. Novák – 90. J. Ježek

SK Petrovice B – TJ Prostřední Lhota 1:4 (0:1)

Branka Petrovic: 47. J. Paták

15. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U19 sk. D

SK Votice – TJ Tatran Sedlčany 0:2 (0:1)

Branky Sedlčan: 35. V. Tatek, 78. T. Hodouš
Sedlec-Prčice + Jesenice – SK Slavia Jesenice 4:3 (1:2)

Branky Sedlec-Prčice + Jesenice: 40. a 64. V. Novák, 63. a 67. M. Zrúbek

15. kolo I. A třídy žákovské kat. U15 sk. C

TJ Tatran Sedlčany – SK Olympie Dolní Břežany 3:0 (2:0)

Branky Sedlčan: 23. M. Kouba, 38. K. Bláha, 42. J. Jindra

15. kolo I. A třídy žákovské kat. U13 sk. C

TJ Tatran Sedlčany – SK Olympie Dolní Břežany 4:1 (3:1)

Branky Sedlčan: 6., 15. a 28. L. Kotrla, 64. M. Sůva

3. kolo okr. přeboru dorost, o 4. místo

Láz/Obecnice – Sedlec-Prčice/Jesenice B 0:4 (0:3)

Branky Sedlec-Prčice: 20. F. Hájek, 39. M. Hájek, 43. a 76. J. Chomát

12. kolo okr. přeboru st. žáků sk. B, 1.– 8.

SK Petrovice – Bohutín/Rožmitál 5:2 (3:2)

Branky Petrovic: 1. a 59. (p) V. Kubíček, 35. a 72. O. Korbel, 39. L. Jůza,

TJ Sokol Jesenice – TJ Ligmat Milín 1:4 (0:1)

Branka Jesenice: 61. D. Šplíchal

David Štverák

Mladí stolní tenisté potvrdili vzestupnou formu a vybojovali pět medailí

PŘÍBRAM V neděli 9. června se v Příbrami konal poslední Regionální bodovací turnaj mládeže. Sedlčanští stolní tenisté přivezli pět medailí, které vybojovali ve třech výkonnostních skupinách.

„Po vzoru krajských soutěží se hrají výkonnostní skupiny po osmi hráčích dle žebříčku,“ přiblížil systém turnaje trenér mládeže Radovan Faktor. „Závěrečný turnaj byl téměř plně obsazen a nechyběli v něm všichni favorité.“ Ve třetí výkonnostní skupině C vybojoval krásné druhé místo Lam Nguyen. Ve druhé výkonnostní skupině B obsadil František Novák čtvrté místo, Dominik Štibor druhé místo a David Hejduk skupinu vyhrál. Skupina byla tak vyrovnaná, že o prvních třech místech při stejném skóre rozhodovaly uhrané míčky v jednotlivých setech. V nejsilnější skupině A obsadil Tadeáš Faktor třetí místo a Ondřej Král skupinu suverénně ovládl.

V celkovém bodovém hodnocení devíti turnajů se proje-

hrál, Tadeáš Faktor měl vždy jednu z medailí v A skupině a další tři hráči si skupinu A nejméně jedenkrát zahráli. I přes



Mladí stolní tenisté Tatraru František Novák (zleva), Dominik Štibor, Tadeáš Faktor, Ondřej Král, David Hejduk, Lam Nguyen a jejich trenér Radovan Faktor.

vuje, že sedlčanští stolní tenisté chyběli na dvou z nich kvůli soutěži družstev v regionu Benešov. Výsledky zejména posledních čtyř turnajů ukazují, že se všichni mladí sedlčanští stolní tenisté zlepšovali. Ondřej Král všechny čtyři turnaje vy-

bodový hendikep dvou turnajů (za vítězství je 800 bodů) obsadil Ondřej Král 4. příčku a Tadeáš Faktor 6. příčku. Na 9. příčce skončil František Novák a těsně pod Top 10 skončili David Hejduk a Dominik Štibor.

David Myslíkovan

Generálky na slet v Praze jsou v plném proudu

KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU Krásnohorští sokolové se po téměř roce nácvičků dočkali svých prvních veřejných vystoupení. Právě se totiž konají místní, oblastní, župní, ale také krajské slety.

Nejprve se skladby dospělých vydaly 2. června do Peček na slet Sokolské župy Tyršovy. Dvanáctka krásnohorských zástupců se objevila v červených a modrých úborech ve skladbě Rocková symfonie hned v jeho úvodu. Během programu se na plochu dostala také polovina žen, které v jednotě nacvičují skladbu Leporelo. Ačkoliv část programu propršela, s výsledkem byli účastníci spokojeni.

Následující týden, v sobotu 8. června, se na plochu stadionu v Českých Budějovicích dostaly už i děti. V programu byla

zastoupena skladba pro celou rodinu S tebou mě baví svět, dokonce pouze Sokolskou župou Blanickou – tedy cvičenci z Votic, a právě z Krásné Hory nad Vltavou. „V naší župě Jihočeské se bohužel tuto skladbu nacvičit nepodařilo, a tak jsme moc rádi, že přijeli cvičenci ze sousední župy Blanické, protože bez nich bychom tady tuto skladbu vůbec nemohli vidět,“ děkoval nastoupeným cvičencům moderátor odpoledne.

To, na čem pilně celý školní rok pracovalo, předvedlo také starší žactvo se skladbou Fitness. Téměř v závěru se znovu na ploše objevila také Rocková symfonie. Jejich náčiním jsou kovové tyče a sock poi, což přineslo při nácvičích nejednu zajímavou chvíli. „Já jsem jednou jednu kouli málo smáčkla

a ulítla mi,“ sdělovala například své dojmy z nácvičku skladby Rocková symfonie nejstarší krásnohorská cvičenka Milada Polidová.

Regionální zájemci mohou nejen tyto skladby a krásnohorské cvičence vidět na zelené ploše už tuto sobotu 15. června od 14 hodin na stadionu ve Voticích při Střeďočeském krajském sletu Sokolské župy Blanické. To, co se naučili, jsou připraveni předvést skoro dva tisíce cvičenců ze všech věkových kategorií. A že slet opravdu spojuje, což je ústřední heslo letošního všesokolského sletu, který bude počátkem července v Praze, dokazuje i to, že hned ve dvou ze čtyř krásnohorských skladeb cvičí vždy tři generace jedné rodiny.

Olga Trachtová Hadáčková



Premiéru veřejného vystoupení v Pečkách zvládli cvičenci Rockové symfonie k vlastní spokojenosti.

Vítěz turnaje ve stolním tenisu obdržel památeční medaili

SEDLČANY V sokolovně se v sobotu 8. června konal druhý ročník turnaje ve stolním tenisu pro rekreační hráče, který uspořádali aktivní stolní tenista Pavel Poslední společně s velkým fanouškem TJ Tatran, Františkem Urnerem. Akce se konala poprvé předloni, ale pořadatelé ji tehdy brali jako zkušební a spíše sondovali, zda o ni bude zájem.

Tentokrát se do sokolovny dostavilo devět hráčů a jedna hráčka, která se nechala zapsat do výsledkové listiny jako Olí z Vysokého Chlumce. Olí se svěřila,

týden jsem zcela náhodou projížděla kolem a potkala se s Pavlem Posledním. Řekl mi o turnaji a pozval mě si zahrát. A tak jsem tady,“ svěřila se Olí mezi jednotlivými zápasy.

Pořadatelé rozdělili účastníky turnaje, z nichž většina byla ve věku od padesáti do sedmdesáti let, do dvou pětičlenných skupin, ve kterých se utkával každý s každým. Protože se ale přece jenom přihlásilo několik stolních tenistů, kteří se dříve tomuto sportu věnovali i závodně, byl pro ně připraven malý handi-

dostal Jan Hrubý, který je z Prahy a má v Lavičkách u Kosovy Hory chalupu. Honza si kdysi vyzkoušel i několik třetiligových utkání, na turnaji byl v roli obhájce loňského vítězství, a proti němu stanul Marek Hanuš. Sedlčanský rekreační stolní tenista proplouval turnajem tak trochu nenápadně, ale zlepšil se zápas od zápasu, a ve finálovém mači po velkém boji dokázal nad Hrubým zvítězit 3:2 na sety. Po skončení finále proto nemusel vůbec litovat, že už před hodinou měl odjet na chatu a díky svým



Účastníci turnaje neregistrovaných stolních tenistů.

že nedávno ukončila svůj pobyt v rehabilitačním středisku v Kladrubech, kde pobývala delší dobu poté, co utrpěla zranění při autonehodě. Také tam se prý věnovala hře nad nízkou sítkou. A jak se o turnaji v sedlčanské sokolovně dozvěděla? „Minulý

cap. Ještě před prvním podáním v každém setu duelu s ryzími amatéry prohrávali 0:3. Většinou tuto nevýhodu stihli za chvíli vymazat, ale nebylo tomu tak vždy. Zvláště po základní skupině, kdy se začalo hrát vyřazovacím systémem, se začala situace měnit. Do finále se

výkonům se zdržel. Jako vítěz byl pořadatelé dekorován památeční medailí. Třetí skončil v turnaji Miroslav Barda z Bratřejova a čtvrtý Pavel Bláha ze Sedlčan.

Jak už to při podobných akcích bývá, ani tato nebyla výhradně o sportování. O přestávkách a po skončení zápolení jeho účastníci poseděli při bohatém občerstvení. Tradiční chuťovky připravil František Urner, hráči spotřebovali několik desítek párků a k dispozici měli chlazené i teplé nápoje. Na tento turnaj naváže další, který se v sobotu 15. června od devíti hodin bude na stejném místě konat v rámci slavnosti Rosa. Tentokrát se utkají hráči, kteří nastupují v různých soutěžích, nebo v nich v minulosti působili. Registrovat se mohou do středy 12. června.

David Myslikovjan

Z derby s Dobříší si Sedlčanští přivezli ostudný debakl

MFK Dobříš – TJ Tatran Sedlčany 6:2 (2:0)

DOBŘÍŠ TJ Tatran Sedlčany zavítal ve 30. kole fotbalového krajského přeboru v sobotu 8. června k soupeři, kterého nejen fotbalisté, ale i fanoušci moc dobře znají a na vzájemné střetnutí se vždy těší. Zápas s příchutí derby lákají do hledišť vždy více diváků než jindy a nebylo tomu jinak ani v Dobříší, kde si našlo cestu na stadion kolem tři sta fanoušků.

Dva góly za tři minuty

Domácí tým se nacházel v tabulce v dolních patrech a měl na poslední Průhonice jen pár bodů náskok. Nervozita domácích tedy byla patrná hned od úvodních minut a poznamenala i jejich herní styl. I díky tomu měl Tatran míč více na svých kopačkách a vytvářel si brankové příležitosti, ale ani jednu neproměnil. A tak se ve 42. minutě ujal vedení domácí tým, po standardní situaci se trefil Ondřej Puchmajer – 1:0. Za další dvě minuty se podobná situace opakovala, ale tentokrát se trefil Robert Talůžek – 2:0.

Domácí využili otevření obrany

Hosté se hned od začátku druhé půle snažili co nejdříve snížit nepříznivý výsledek. A v 51. minutě se to po rohovém kopu podařilo Ondřejovi Štemberkovi – 2:1. Hned vzápětí mohl vyrovnat Jakub Kouklík, ale proti jeho gólové střele byl brankář Lukáš Vašák. Tlak za vyrovnáním nalomila 59. minuta a tečovaná střela Puchmajera, která skončila za zády brankáře Filipa Dřevojana – 3:1. V 64.

minutě Radek Procházka po rohovém kopu zvyšoval už na 4:1. Malinkou jiskřičku naděje ještě zažehla v 65. minutě povedená střela Jaroslava Repetného – 4:2. Tatran v závěru utkání vrhl všechny síly do útoku a musel riskantně otevřít svoji obranu. Toho domácí tým využil a v rozmezí 84. až 90. minuty se ještě dvakrát trefil Adam Petrlík. Výsledkem 6:2 si Dobříš nejen vylepšila skóre, ale hlavně získala důležité tři body v boji o záchranu v krajském přeboru.

Ohlas k utkání

Trenér Vlastimil Zelenka: „Nepovedený zápas, kde šlo domácím o hodně a jejich nasazení nakonec rozhodlo. První půle byla hodně opatrná. Na soupeři byla vidět nervozita a nechali nás hodně hrát, ale převážně jen na naší půlce. Vytvořili jsme si pár zajímavých akcí hlavně po pravé straně, ale chyběla lepší finální část. Větší vůle po vítězství se projevila hlavně při standardkách. Po nich domácí dvakrát udeřili v úplném závěru poločasu. My jsme sice na začátku druhé půle taky po rohu snížili, ale pak se tečováním střelou trefili domácí a po dalším neuhlídaném rohu odskočili na 4:1. V závěru, kdy jsme otevřeli obranu, dal soupeř ještě dva góly a odvezli jsme si ostudný debakl.“

Sestava Tatranu: F. Dřevojan – Kouklík (77. Krotíl), Kdolský, Plesl, Repetný, Řiha, Štemberk, Habart (54. Hanuš), Krůta, L. Brotánek (62. Novotný), Sirotek.

Tatran je po 30. kole v tabulce na desátém místě s 38 body a skóre 59:65. Další utkání hraje doma v neděli 14. června od 18 hodin s devátými Tochovicemi. **David Štverák**

Pochod kolem Mezihoří

SDH Mezihoří pořádá **v sobotu 22. června** 3. ročník pochodu kolem Mezihoří. Trasa je dlouhá asi 14 km, **start v Mezihoří v 9.30 hodin**. Občerstvení na trase a v cíli je zajištěno. **Od 13 hodin** bude v Mezihoří posezení s country kapelou **Fanda Tomášek a přátelé**.

Přijďte se pobavit, rádi vás uvidíme.

V neděli 14. července pořádají hasiči z Mezihoří v zámeckém parku v Petrovicích tradiční **setkání rodáků a přátel dechovky**. Tentokrát během odpoledne bude v parku hrát vynikající **dechová kapela Tufaranka**.

Začátek je tradičně **od 14 hodin**.

Srdečně všechny zvou mezihoříští hasiči.

SDH Mezihoří

G L O S A

Až AI vypere a vyžehlí

Polská spisovatelka, překladatelka a nadšená hráčka Joanna Maciejewska na síti X uvedla: „*Chci, aby AI obstarala praní a mytí nádobí, abych se já mohla věnovat umělecké tvorbě a psaní. Ne, aby AI za mě psala a tvořila, abych já mohla prát a mýt nádobí.*“

Tento výrok byl často citován, protože celkem trefně poukazuje na to, že umělá inteligence se vydala trochu jiným směrem, než jsme očekávali. Když jsem jako žák základní školy maloval obrázky, jak bude vypadat svět v roce 2000, tak lidé žili na Měsíci, auta létala vzduchem a veškerou práci zastali roboti. Protože za komunistů se všechno točilo kolem dělníků, tak výtvarníci socialismu měly samozřejmě za-

jistit především to, že veškerou fyzickou práci převezmou stroje. A dělníci si pak budou číst Vergília v originále.

Jenže umělá inteligence umí výborně psát, třídít a vyhodnocovat informace, malovat, skládat hudbu, programovat, vytvářet webové stránky, generovat realistická videa. Umí konverzovat, umí se snadno přepínat do většiny světových jazyků a mluvit jimi vašim hlasem. Jeden chytrý chatbot zvládne do budoucna nahradit celé oddělení zákaznické podpory nebo marketingového průzkumu.

Zato elektrikáři, pečovatelné nebo kadeřnice se o svoje živobytí bát nemusejí. Stroj, který

by odvedl jejich práci, by byl mnohonásobně dražší než člověk. A hlavně, chtěli byste aby vás stříhala mechanická ruka ověšená senzory? V řadě profesí budou zákazníci vyžadovat obsluhu lidí, i kdyby robot vyšel levněji.

Uvidíme, kudy se další vývoj bude ubírat. Možná většinu článků v Sedlčanském kraji bude za pár let psát umělá inteligence. Děcka se začnou zase víc hlásit na řemeslné obory. A přibyde singles, kteří si místo složitě hledání reálného partnera raději nakonfigurují v e-shopu humanoidního robota na míru, přesně podle svých přání na fyzické parametry i povahu.

Bohumil Vohanka

Z A M Y Š L E N Í

Je to tak v pořádku?

Na sociálních sítích i jinde občas vyhřezne stará známá nenávisť k USA, které ve světě vždy „mohly za to nejhorší“. A dokonce stále ještě mohou. Pokud nevíte, také za válku na Ukrajině. Je to v pořádku? Copak se nenajdou historici, kteří by ušetřili ty nejprostší starší lidi od nezdravých nenávisťných pocitů?

Minulý týden se připomínalo osmdesáté výročí hrdinských bojů Američanů, Angličanů, Kanadanů, kteří se za 2. světové války vylodili na plážích v Normandii. Pamětníci vzpomínali, že to byla jatka. Tak otevřeli spojenci druhou frontu, a začalo osvobozování západní Evropy. K vylodění došlo i na Sicílii, v severní Africe a Itálii.

Při tomto výročí jsem si připomněl stále málo známá fakta o neuvěřitelné pomoci USA napadenému Sovětskému svazu hned od počátku německé invaze. Stalin měl s Hitlerem smlouvu a byl si jistý, že si budou v pohodě dělit Evropu, jak s tím zača-

li Polsku. Stalin tedy nebyl na válku vůbec připraven a německá vojska začala postupovat zeměmi SSSR velmi snadno. Americký prezident Roosevelt si uvědomil, že se nesmí stát, aby Hitler ovládl celou Evropu, včetně euroasijského sovětského území s velkým nerostným bohatstvím. Leč přímý vstup do války mu neumožňoval zákon o neutralitě. A tak vymyslel fintu, která Spojeným státům umožnila poskytovat obrovskou pomoc – využitím zákona o půjčce a pronájmu.

Do SSSR začaly všemi možnými způsoby proudit zbraně, vozidla, tanky, letadla, ropné produkty, letecký benzin a potraviny, protože hrozil hladomor. Téměř čtyři milióny tun různých potravin v konzervách, od vepřového po čokoládu, díky nimž ani v obklíčném Leningradu k hladomoru nedošlo. Američané dodali také přes dva milióny tun oceli, z níž se pak vyráběly úspěšné tanky T-34. Vozidel všeho druhu přes 400 tisíc znamena-

lo, že ze všech „sovětských“ vozidel na frontě bylo téměř 60% americké výroby. Osvědčila se pro rychlou přepravu vojáky i materiálu, ale i jako podvozky pro slavné raketomety „kaťuše“. Obrněné transportéry byly všechny americké. Letecká esa přecházela na americké stíhačky Airacobry a například pilot Rečkalov měl pak celkem 61 sestřelů, podobně Pokryškin. Bez rychlých a také riskantních amerických dodávek do sovětských přístavů Murmansk a Archangelsk by Rudá armáda nebyla schopna přes všechny obrovské lidské oběti vést válku.

Nevím, zda Rusko, které převzalo závazky SSSR, splácí svůj dluh za tu „půjčku a pronájem“, jak tehdy prezident Roosevelt obešel zákon USA o neutralitě. Před několika lety bylo Rusko dlužno ještě 722 miliónů dolarů. Poněkud pomalé splácení. Ze současné situace plyne, že asi dluh už nesplatí. Bude to dar amerického lidu...

Vladimír Roškot

ZE ZÁPISNÍKU (14)

Tanec s krajinou

Před jednou společnou celodenní „oslavou chůze“ jsme s přáteli vyzkoušeli cvičení inspirované japonským tanečním stylem butó. Cvičení nám mělo pomoci vyladit všechny smysly pro intenzivnější vnímání krajiny, kterou ten den budeme procházet. Kamarádka, která nás s ním seznámila, se cvičení naučila u holandského tanečníka a choreografa Franka van de Vena.

Vyšli jsme na louku v mírném svahu, ze kterého se otvíraly výhledy do daleka. Nejprve jsme si na louce měli každý najít místo, na kterém bychom se cítili dobře, na kterém „zrovna stát chceme“, jak zněla přesně instrukce. Už to hledání místa, na kterém se vám nohy samovolně zastaví, na kterém je zastaví sama země, křísilo intuici spíš zvířecí. Následovalo jednoduché zadání: během dvaceti minut se jednou otočit kolem vlastní osy. Tedy po dvacet minut udržovat tělo a mysl v neustálém, plynulém a velmi, velmi pomalém pohybu. V tanci. V polovině času budeme upozornění zacinkáním zvonku.

Mojí první myšlenkou bylo, že se v chladném ránu začnu otáčet čelem k hřejivému slunci. Ale magnetismus krajiny mě nakonec obrátil směrem opačným. Při ohlášení zadání se vám zdá, že dvacetiminutové otáčení se na místě se bude nekonečně vléct. Ale během trvání tance začne čas plynout jinak společně s tím, jak jinak začnete vnímat krajinu, která vás obklopuje. Výjimečně máte dostatečný klid na to uvědomit si, co všechno vám sdělují smysly. Zjistíte třeba, že až když zavřete oči, vidíte vítr. Protože teprve zavřením očí se vám ve vědomí rozbali čisté plátno, na které se vám tváře větru nahmatané otevřenými dlaněmi můžou promítat.

V okamžiku druhého zacinkání zvonku, které znamená konec tance, vás přepadne lítost z toho, že pouhých dvacet minut je na důvěrný tanec s krajinou strašně málo. Drží se vás neodbytný pocit, že jednu nevýraznou zelenou šmouhu lesíka jste museli odbýt, nahlíželi jste ji příliš krátce. Že určitě ještě něco skrývá, co by se vám vyjevilo, kdyby vám na ni zbývalo aspoň o pár minut víc.

A když jste pak vyzváni, abyste si přiložili na hrud' list papíru a poslepu na něj zanesli obrys té části obzoru, která na vás zvlášť silně zapůsobila, překvapivě nečtáte na papír velkolepé panorama šumavských vrchů Boubín, Bobík a Libín, které jsou z loučky taky vidět. Ale vybíráte si k zakreslení celkem nevýraznou linii obzoru jen nepatrně třepenou vršky listnáčů. Protože se vám při tanci z nějakého neznámého důvodu stala bližší.

První kilometry putování po takovém cvičení pak doprovází zbystření smyslů, díky němuž zostřeně vnímáte i detaily, které byste jindy přešli bez povšimnutí. První kilometry cesty je objevný téměř každý váš krok.

Tomáš Míka Klein

